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Фрагмент урока по теме «ПОЛЫЕ ТЕЛА».

Учитель. Ребята! Давайте проведем маленькое экспериментальное исследование двух деревянных брусков. Определим их объем и массу. 
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Приборы и материалы: весы, деревянные бруски.
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Исследование 1. Найдем объем брусков, измеряя их размеры. 

В результате измерений получим: V1=V2=4см·2см·8см=64см2.

Исследование 2. Найдем массу деревянных брусков. 

В результате взвешивания масса первого бруска оказалась равной 25,6 г, а масса второго бруска – 23,2 г.

? Ребята! Почему два одинаковых по объему бруска имеют разную массу?

Ученики: ……(Ответы могут быть разными, ученики предположат, что бруски из разных веществ, как было ранее. Но обязательно кто-нибудь скажет, что бруски могут иметь внутри пустое пространство (полость)).

Учитель. Правильный ответ прозвучал. Мы сегодня познакомимся с очень интересной темой, которая зашифрована ребусом. 
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Попробуйте его разгадать!

 Учитель. Тема урока «Полые тела».  По данной теме имеется очень много разных задач.

В задачах о полых телах обычно требуется найти объем полости в теле по известному объему, массе тела и плотности вещества. Пример тела с полостью – это пустые стеклянная фигурка или пробка от графина.

Обозначим массу тела m, объем всего тела V, объем полости  Vп, а объем вещества плотностью ρ, из которого изготовлено тело, обозначим Vв. Тогда 
[image: image37.wmf], а объем полости Vп=V-Vв=
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Запишите в тетрадях:

ПОЛЫЕ ТЕЛА 

Неоднородное вещество может состоять из нескольких веществ или иметь полость в своем строении. 
Vп=V-Vв=
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где ρ — плотность вещества, m — масса вещества, V — объём всего тела, объем полости – Vп, объем вещества – Vв. 

Примечание.
1. Задачу первого уровня рекомендуется решить тремя способами.

2. При решении задач по теме «Плотность» (и темами близко связанными) рекомендуется использовать единицы: г, см3, 
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РЕШЕНИЕ ЗАДАЧ

Задачи по теме «ПОЛЫЕ ТЕЛА»:

УРОВЕНЬ 1

Алюминиевый шар объемом 200 см3 имеет массу 440 г. Сплошной он или полый?
1 способ

	Дано:

V=200 см3= 0,0002 м3
m=440 г= 0,44кг
	Решение:
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Полученная плотность не соответствует плотности алюминия (меньше), поэтому шар имеет полость.

	ρ-?
	Ответ: шар полый.


2 способ

	Дано:

V=200 см3= 0,0002 м3
m=440 г= 0,44кг
ρ=2700
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	Решение:


[image: image8.wmf]V

m

=

r

; 
[image: image9.wmf]r

m

V

a

=

; 
[image: image10.wmf]=

=

3

2700

44

,

0

м

кг

кг

V

a

0,000163м3=163см3
Полученный объем не соответствует объему шара алюминия (меньше), поэтому шар имеет полость.

	Va-?
	Ответ: шар полый.


3 способ

	Дано:

V=200 см3= 0,0002 м3
m=440 г= 0,44кг
ρ=2700
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	Решение:
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Полученная масса не соответствует массе шара алюминия (больше), поэтому шар имеет полость.

	ma -?
	Ответ: шар полый.


УРОВЕНЬ 2 
Масса полого стеклянного шара равна 250 г, а его объем равен 300 см3. Чему равен объем полости?
	Дано:

V=300 см3= 0,0003 м3
m=250 г= 0,25 кг
ρ=2500
[image: image15.wmf]3

м

кг


	Решение:  

Vп=V-Vв=
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0,0001м3=100 см3
Vп=V-Vв=300-100=200 см3

	Vп-?
	Ответ: Vп=200 см3.


УРОВЕНЬ 3

1. Внутри чугунной отливки во время литья образовались пустоты. Определить количество этих пустот. Объем всей отливки4,2 дм3, а ее масса 27,3 кг. Объем одной пустоты в среднем составляет 10 см3.
	Дано:

V=4,2 дм3= 0,0042 м3
V1=10 см3
m=27,3 кг
ρ=7000
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	Решение:  

Определим объем пустот. Для этого найдем объем чугуна.

Vп=V-Vв=
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0,0039м3=3,9 дм3

Vп=V-Vв=4,2-3,9=0,3 дм3= 300см3
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	n-?
	Ответ: 
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2. Определите массу полого куба, изготовленного из латуни. Полная площадь наружной боковой поверхности куба – 216 см2, толщина стенок – 2 мм. 

	Дано:

Sн=216 см2
d=2 мм
ρ=8500
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	Решение:  
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Нам известна площадь наружной боковой поверхности куба: Sн=6·а·а=216 см2→ а·а=36 см2→ а=6 см
[image: image33.wmf]Vн = а3; Vн =63=216 см3
Сторона внутреннего куба b=a-2d, b=6см-2·2мм=56мм

Vв= b3; Vв=(56мм)3=175616 мм3=175,616 см3
V=216 см3–175,616 см3=40,384 см3
m=8,5
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∙40,384 см3≈343,264г 

Ответ: m ≈343,264г.

	m-?
	


Домашнее задание:

1. Масса стеклянной фигурки 150 г, объем  – 150 мл. Найдите объем полости стеклянной фигурки.

2. Объем оловянного солдатика 150 мл, объем полости составляет 50 мл. Найдите массу оловянного солдатика.

3. Определите массу полого куба, изготовленного из пластмассы. Полная площадь наружной боковой поверхности куба –512 см2, толщина стенок –4 мм. Плотность пластмассы 1,54 
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Ответы: 1. 90 мл, 2. 730 г, 3. 214 г. 

Подведение итогов урока. Рефлексия.

Продолжи выражения:

1. На уроке мне понравилось …

2. Я бы хотел изменить …

3. Я бы хотел повторить …

4. Я узнал, что  …

d=2 мм





  a-2d
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